

A股成交额超3.1万亿元

创历史次高

本报讯 25日,A股三大股指集体跳空高开。盘初高位震荡后,两市快速走高,但午前跳水导致涨幅收窄。午后两市重返升势,涨幅重新扩大。

从盘面上看,房地产、白酒、通信、贵金属、生物科技行业涨幅靠前,算力、稀土永磁、卫星互联网、人工智能、机器人概念股大涨。

截至昨日收盘,上证综指涨1.51%,报3883.56点;科创50指数涨3.2%,报1287.73点;深证成指涨2.26%,报12441.07点;创业板指涨3%,报2762.99点。

当天两市成交31411亿元,较前一交易日的25467亿元增加5944亿元,仅次于2024年10月8日沪深两市创下的34519亿元。其中,沪市成交13609亿元,比上一交易日10951亿元增加2658亿元,深市成交17802亿元。

机构观点

华泰证券:充裕流动性仍是行情的主要基底。短期来看,判断市场顶部的意义和胜率都不算高,配置上应保持仓位、顺势择线、适度内部高低切换。节奏上,后续即便出现调整,幅度也不会太深,市场进入上行趋势的共识在逐步增强。国



内基本面、国内流动性、海外流动性三者改善是市场步入上行趋势的关键三支柱,当前三个因素都在汇聚积极变化,从量变到质变需要时间,蓄势充分后预期行情才有望走得更远。

湘财证券:9月份影响市场的主要因

素是长期资金和居民资金入市会否形成共振;虽然国内宏观经济数据偏弱,但消费和投资相关政策依然在加快落地,在上半年经济数据良好的背景下,实现全年GDP增长目标依然是大概率事件。长维度来看,目前A股市场处于新“国九

条”行情+类“四万亿”投资的重叠趋势中。中维度来看,2025年下半年由于中美关税再次获得90天缓冲期,且我国7月出口数据保持较强韧性,而近期海外市场对美国对等关税的反应也相对温和,总体保持强势。短维度来看,预期9月份A股市场将继续呈现宽幅震荡、逐级抬升的态势。

银河证券:A股市场正走出向上行情,投资者风险偏好显著回暖带动市场赚钱效应扩散,成交额显著放量是典型标志,市场资金面贡献重要增量,同时增量趋势仍有持续性。两融余额持续增长,已达到2.1万亿元水平上方,但两融余额占A股流通市值、两融交易额占A股成交额指标均处于历史中枢水平,远低于2015年峰值。在资产配置需求上升与股市赚钱效应强化双重作用下,居民存款“搬家”信号正在显现。同时,政策预期仍是市场中期走势的关键变量。

(澎湃)



近期加仓态势明显 看多中国资产成外资共识

本报讯 近期,多家国际投行表示看好中国发展机遇,将中国资产评级由中性上调至超配。同时,多家外资公募基金加速布局中国资产。业内人士认为,在中国经济基本面向好、金融改革开放不断深化、资本市场回暖势头日益显现等多重因素影响下,看多中国资产逐渐成为外资机构共识。

今年以来,外资配置人民币资产总体较为稳定,债券方面,目前外资持有境内人民币债券存量超过6000亿美元,处于历史较高水平;股票方面,上半年外资净增持境内股票和基金101亿美元,扭转了过去两年总体净减持态势,特别是五六月份净增持规模增至188亿美元,显示全球资本配置意愿增强。

记者注意到,近期外资加仓态势明显,科技与人工智能板块成重点。二季度,路博迈、联博等外资公募基金调仓提速。以路博迈基金为例,二季度末共持有重仓股42只,在管规模约为129亿元,较一季度末增加8.43亿元。

“未来,外资配置人民币资产仍具有较稳定和可持续的增长空间。”国家外汇管理局国际收支司司长贾宁此前表示,目前境外投资者持有境内债券、股票的市值占比约为3%至4%,受多重积极因素支撑,预计外资仍会逐步增配人民币资产。

近年来,我国不断完善金融市场互联互通机制,拓展投资渠道、优化投资环境,外资参与中国金融市场的便利性明

显提升。同时,我国已建成比较齐全和有深度的金融市场体系,债券、股票市场的市值均位居全球第二,金融产品丰富、流动性强,为外资配置人民币资产提供了多样化选择。

路博迈基金首席市场策略师朱冰倩认为,受益于金融制度型开放,中国境内金融市场进一步融入国际金融体系。今年1月份,中国人民银行联合4部委印发《关于金融领域在有条件的自由贸易试验区(港)试点对接国际高标准推进制度型开放的意见》,允许外资金融机构在试点地区,开展与中资金融机构同类的新金融服务,这意味着外资机构将会获得更广阔市场空间与更多业务机会。同时,推动养老金、保险资金提高权益配置比

例,优化“北向互换通”等举措,也为外资参与中国市场提供了更好基础。

A股回暖也是吸引外资的重要因素。截至8月22日,上证指数、深证成指下半年以来分别上涨11.07%和16.25%。在全球金融市场波动加大的背景下,国际投资者需要在全球开展分散化资产配置,而当前A股市场估值水平仍处于相对低位,配置价值仍在提升。

“人民币币值稳定,人民币资产在全球范围内具有比较独立的收益表现,已成为全球投资者分散风险的重要资产和增厚收益的重要配置标的。”贾宁介绍,近期国际货币金融机构官方论坛对全球75家央行调研结果显示,30%的央行表示将增配人民币资产。

(经)

三部门联合发布15条措施 金融支持林业高质量发展

方法的科学性与合理性。强化抵押林权管理和处置,保护抵押权人合法权益。健全完善林权抵押登记机制,探索建立林业数据库和交易流转平台,规范有序推进林权市场化交易。

《通知》强调,要聚焦国家储备林建设、“三北”工程等重要生态工程建设,探索多元化投入机制,强化金融服务需求对接。针对林业适度规模经营主体特点,提供适配的金融产品与服务,积极满足林下特色产业培育、原料收储及精深加工、转

型升级、冷链保鲜和物流等融资需求,综合运用信贷、股权、债券等融资方式,促进林业一二三产业融合发展。围绕林业碳汇资源经营开发,探索完善林业生态产品抵押价值评估方法,运用数字化技术优化融资服务,提高生态产品价值融资的可得性、便利性和安全性。

《通知》要求,要用好结构性货币政策工具,拓宽涉林企业直接融资渠道,加大林业领域资金支持。探索构建包括指数保险、产量保险、收入保险和责任保险

在内的森林保险产品体系。提升金融机构风险防控能力,构建评估、保险、监管、处置、收储五位一体的林权抵押贷款风险管理机制,加强金融风险防范与管理。各地要建立金融支持林业改革发展工作机制,搭建有效的协作和信息交流平台,推动各项政策措施落到实处。林业主管部门建立健全林业领域融资需求项目库,强化与金融系统共享对接,提高融资对接精准度和有效性。

(中新)

“世界超市”新变化: 圣诞用品出货忙 商户创新谋突围

架。”蒋江平说。

义乌港的海关监管场地同样一片繁忙。装满圣诞货品的货箱整齐码放,等待完成检验检疫后施封出关。义乌海关监管一科副科长宋坚胜介绍,今年圣诞出口季的时间节点明显前移,仅5月单月的出口量就同比增长超90%。这段时间,义乌港日均有超1200个集装箱完成通关,发往全球各地。

作为全球最大的圣诞用品集散地,义乌每年向100多个国家和地区出口2万多个品类的圣诞用品。杭州海关统计数据显示,今年1至7月,浙江圣诞用品出口额达91.1亿元,同比增长23.0%,其中6至7月出口66.4亿元,占比达72.9%,足见旺季的爆发力。

新势力崛起 欧盟、拉美成增长主力

记者走访发现,今年海外客户结构也在发生变化,来自拉美、共建“一带一路”国家的订单持续增长,成为拉动出口的新引擎。

“今年上半年公司圣诞用品销售额涨

幅约5%,虽然部分老客户订单有所减少,但哥伦比亚和墨西哥的外商订单数量比往年增长近5倍,成了销售增长的关键推手。”蒋江平说。

同样感受到市场变化的还有聂自勤,她经营的万圣节用品常年出口美国和欧盟,近期刚忙完今年订单的生产交付。“现在店里每天都能迎来不少共建‘一带一路’国家的新客户。”在她看来,在政策引导下,交通物流的畅通、金融服务的便利,都是吸引外商前来义乌采购的重要原因。

今年圣诞用品出口市场更趋多元。海关统计数据显示,拉美、欧盟是义乌圣诞用品出口的主要市场,前7个月出口额同比分别增长34.7%和55.4%,两者合计占义乌圣诞用品出口总额的七成以上。

在不少采购商眼中,义乌圣诞用品产业链的韧性,体现了“中国制造”在全球供应链中的独特价值。阿根廷采购商亚历杭德拉坦言:“中国供应链的优势很突出,既能提供符合欧盟标准的高品质产品,也有性价比出众的经济型选择,这种梯度完备的产品矩阵,在全球市场很难找到替代。”

“今年上半年公司圣诞用品销售额涨

创新谋突围 多元化布局应对挑战

当前,不少企业都感受到了外需增长放缓带来的压力。订单不确定性增加、原材料价格波动等因素,给生产经营带来新的挑战。

“今年竞争特别激烈,客户砍价很凶,有时候甚至要亏本才能接下订单。”依阳圣诞工艺品店铺负责人吴静怡坦言,在保证产品品质的前提下,如何拓展市场、寻找更优质的客户,是最迫切的事。

面对困境,越来越多的义乌企业选择主动出击,在转型升级中破“内卷”:有的商户不再满足于简单的加工生产,而是加大产品创新和品牌建设投入;有的商户引入新设计理念,推出更具个性化、智能化的产品;还有的商户通过参加国际展会、拓展线上渠道等方式,提升产品知名度和附加值。

聂自勤的团队刚研发出国风系列头饰产品,准备进入国内大型超市销售。“多元化发展是应对风险的必由之路。”她告诉记者,未来除了巩固欧盟市场,还将加大对南美、东南亚等海外市场的开拓力度,国内市场也是重点发力方向。(上证)

“十四五”期间年均41.5万亿元

海关监管进出口货物体量全球最大

据新华社电 海关总署署长孙梅君25日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上介绍,“十四五”期间,全国海关年均监管进出口货物52亿吨、货值41.5万亿元,体量全球最大。

孙梅君表示,“十四五”以来,全国海关忠诚履行守国门、促发展职责使命,着力提升监管效能和服务水平,海关现代化建设取得了长足进步,为高质量发展、高水平开放提供了有力支撑。

据海关统计,“十四五”以来,全国海关累计查获涉政涉税涉爆等违禁物品515万件,检出传染病70余种18万例,处置不合格商品20多万批次,坚决把不安全风险挡在国门之外;综合治税、依法征管,累计征税9.7万亿元;保持打击走私高压态势,累计侦办走私犯罪案件2.3万起,重点领域、重点地区、重点商品走私犯罪得到了有效遏制。

开放平台建设迈上新台阶。孙梅君表示,“十四五”以来,我国新增和扩大开放口岸40个,总数已达311个,基本形成水陆空立体化、东中西全方位口岸开放布局。

作为对外开放新高地,同期,综合保税区等海关特殊监管区域,以不到两万分之一的国土面积,贡献了全国五分之一的进出口总值。

海南自贸港全岛封关将于年底正式启动。“我们正全力以赴做好海南自贸港封关运作各项准备工作,出台海关监管办法,完成‘二线口岸’验收,上线智慧监管平台,近日,还将发布‘二线口岸’报关规范等3份制度文件,确保12月18日正式启动。”孙梅君说。

面对百年变局加速演进,外部环境不确定性明显增加,我国以合作共赢拓展新空间。“十四五”以来,海关对外签署合作文件519份。2024年,我国共建“一带一路”国家进出口22万亿元,占我国进出口比重超过一半,与东盟、拉美、非洲、中亚等新兴市场进出口年均增长10%以上。我国已成为全球157个国家和地区前三大贸易伙伴。国际合作共赢新优势更加凸显。

我国口岸布局持续优化 28个边境口岸提供自驾游服务

本报讯 “十四五”期间,我国口岸布局持续优化。截至目前,全国对外开放口岸达311个,其中陆路口岸101个,能够提供自驾游服务的边境口岸已达28个。

25日在国新办新闻发布会上,海关总署办公厅主任张宝峰公布上述数据。他提到,“十四五”期间,我国新增对外开放及扩大对外开放口岸40个,目前全国对外开放口岸达311个。其中,水运口岸已达125个,承担全国口岸90%以上的货运量,空运口岸85个,陆路口岸101个。

张宝峰说,现在正值暑期旅游旺季,很多自驾游爱好者选择霍尔果斯或二连浩特等边境口岸,自驾去其他国家旅游,目前能够提供自驾游服务的边境口岸已达28个。总体来看,我国“东中西协同、海陆空联动”的口岸格局日趋完善。

他还表示,我国在63个口岸开展智慧口岸试点建设,已取得初步成效,如内蒙古甘其毛都口岸建成了无人驾驶跨境运输通道,实现通关全流程的自动化监管;厦门航空口岸实现了“通关+物流”全程电子化协同办理;青岛水运口岸实现了集装箱查验的“云办理”。

我国口岸通行能力不断提升。张宝峰称,2024年,全国水运口岸进出口货运量超43亿吨,比“十三五”末增长一成,航空口岸增长超过17%,陆路口岸增长超过19%。便捷畅通的口岸通道让更多“中国制造”加速走向世界,也让更多“全球好物”快速进入中国市场。

聚焦侵权多发领域 今年海关已拦截183万件涉嫌侵权LABUBU产品

本报讯 海关总署副署长王军25日在国新办新闻发布会上称,今年以来,全国海关拦截涉嫌侵权LABUBU(中国潮玩品牌泡泡玛特旗下玩偶IP)产品183万件。

王军提到,“十四五”期间,海关聚焦侵权多发领域,连续开展知识产权保护的“龙腾行动”、“蓝网行动”、出口转运货物的“净网行动”,一系列专项行动形成打击侵权的高压态势,累计查扣侵权嫌疑货物26万批、接近4亿件。

王军强调,中国海关既保护自主知识产权,也保护国外企业在华的合法权益,既阻止境外侵权产品流入国内,也打击国内侵权产品流向境外。

此外,“套代购”是利用免税资格和额度、购买免税品、进行二次销售牟利的违法行为。据海关总署署长孙梅君介绍,“十四五”以来,海关查办“套代购”案件案值59亿元。(中新)